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Pracovní list – Sčítání a odčítání mnohočlenů
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Najdi opačné výrazy k výrazům

a) 
b) x + y
c) 5a – b
d) – 6 + 4a
e) – 5m – 3n
f) a2 + b2
g) 6 – 3x2 
2) 
3) Odstraňte závorku:
a) 
b) – (a + b) =
c) – (2x – 3y) =
d) – (– 2z – 3x) =
e) – (– 8y + 2x+z) =
f) (t2 – 3t –9) =
g) – (– 2a – 6b – 3) =
4) 
5) Vytkněte před závorku znaménko mínus:
a) 
b) – 5x – 3y =
c) a – b =
d) – x2 + y2 =
e) – 8 – 8y =
f) 4u – 8v – 12 =
g) xy – 6y + 3x =
h) – k – l + m =
i) – 3g + 5e – 2m =
j) 8a + 4b =
k) – mn – 7m – 8n =	
l) a + b + c =
m) – k + l – m =
6) 
7) Zjednoduš výrazy:
a) 5x + 7y + 4x =
b) 6a +3b – a + 2b =
c) ab – 6a +5ab +3b =
d) 4x + 8y + 6x + 2y =
e) 5xy + 2x – 3xy – 6x =
f) – 3a – 4b – 5b – 4a =
g) 2u – 8 – 6u +3u – 3 =
h) – a + 12 – 4a +20 =
8) Zjednodušte výrazy:
a) 5a – 5a2 + 6a2 – 2a – 3a2 + 4a2=
b) ab + 2b – 3ab – 3a +5b – 6ab =
c) x2 + x3 – 6x3 + 9x3 – 5x2 + 9x3 =
d) – 3mn – 5m – 6nm + 7m – 3mn + 2m = 
e) – uv2 +5u2v – 6uv – 4uv2 + 3u2v – 8uv =
9) Zjednodušte výrazy:
a) 3a + (– 6a) – (–5a) + (– 2a) =
b) – ab + (–5ab) + (– 2ab) + (+ 4ab) =
c)  (– a2) – (3a) + (+4a2) – (– 4a) =
d) (+xy) + (– x2y) – (5x2y) + (– 6xy) – (– 4x2y) =
10) Vypočítej výrazy:
a) 5a – (– a +3b) – (–2b) =
b) (6x – 4y + 2) – (–2y + 5x –7) =
c) (7a – 3) – (8a – 6) – (– 4a – 5 – 6a) =
d) – (– 5x –2) – (3x – 5) =
e) – (– 8y – 6y – 5) – (5+8y – 3y) =
f) 4x – (2x + y) + 7y – (x + y) =
g) (– u2v – 6 – uv2) +(– v2u + uv2 + 4) =
11) Vypočítej výrazy:
a) – 5y – [– 8 +3y – (y + 1) + 7] =
b) – [5x – (3x – 5)] =
c) 3 – [2x – (6x – 5 –  5x)] =
d) – [–  3a + (–  5a – 6 – 7a)] =
e) – [– (– x)] – x =
12) Vypočítej výrazy:
a) – (3a – 5) – (– 8 – 6a) =
b) – [– (4a – 2) – (– 5 – 3a)] =
c) 2a – [b – (5a + 2b – c) + (2a + b – 3c)] =
d) 4x – 2y – {5x – [8y – (x + y)] + (3x – 10y)} =
e) 5a + {3b + [6c – 2a – (a – c)]} – [9a – (7b + c)] =
13) Určete rozdíl M – N:  M = 3x – (2y + x) – 7;  N = – 4x + 3y + 5
14) Dosaďte P = 2a + 3b +1, Q = 5a – 4b – 1, R = – 7a + b + 6
a) 
b) P + Q
c) P – R 
d) R + Q – P
e) P – (Q + R)

Pracovní list – Sčítání a odčítání mnohočlenů- řešení
1) [image: kancelá&rcaron;e,kancelá&rcaron;ské pom&uring;cky,lekníny,obchody,poznámkové bloky,psací ná&ccaron;iní,školní pot&rcaron;eby,tu&zcaron;ky,vzd&ecaron;lání,zápisníky]Najdi opačné výrazy k výrazům

a) 
b) x + y	– x – y 
c) 5a – b	– 5a + b
d) – 6 + 4a	6 – 4a
e) – 5m – 3n	5m + 3n
f) a2 + b2	– a2 – b2
g) 6 – 3x2 	– 6 + 3x2
2) 
3) Odstraňte závorku:
a) 
b) – (a + b) =	– a – b
c) – (2x – 3y) =	– 2x + 3y
d) – (– 2z – 3x) =	+2z + 3x
e) – (– 8y + 2x+z) =	8y–2x–z
f) (t2 – 3t –9) =  t2 – 3t – 9
g) – (– 2a – 6b – 3) =2a+6b+3
4) 
5) Vytkněte před závorku znaménko mínus:
a) 
b) – 5x – 3y =	– (5x+3y)
c) a – b =	– (–a + b)
d) – x2 + y2 =	– (x2 – y2)
e) – 8 – 8y =	– (8+8y)
f) 4u – 8v – 12 =	– (-4u+8v+12)
g) xy – 6y + 3x = – (-xy+6y–3x)
h) – k – l + m =	– (k+l – m)
i) – 3g + 5e – 2m = –(3g–5e+2m)
j) 8a + 4b =	 – (–8a – 4b)
k) – mn – 7m – 8n =–(mn+7m+8n)
l) a + b + c = 	– (–a – b – c)
m) – k + l – m =	– (k – l + m)
6) 
7) Zjednoduš výrazy:
a) 5x + 7y + 4x =	9x + 7y
b) 6a +3b – a + 2b =	5a + 5b
c) ab – 6a +5ab +3b =	6ab – 6a + 3b
d) 4x + 8y + 6x + 2y =	10x + 10y
e) 5xy + 2x – 3xy – 6x =	2xy – 4x
f) – 3a – 4b – 5b – 4a =	– 7a – 9b
g) 2u – 8 – 6u +3u – 3 =	– u – 11 
h) – a + 12 – 4a +20 =	–5a + 32
8) Zjednodušte výrazy:
a) 5a – 5a2 + 6a2 – 2a – 3a2 + 4a2=	2a2 + 3a
b) ab + 2b – 3ab – 3a +5b – 6ab =	– 8ab – 3a + 7b
c) x2 + x3 – 6x3 + 9x3 – 5x2 + 9x3 =	13x3 – 4x2
d) – 3mn – 5m – 6nm + 7m – 3mn + 2m =	– 12mn + 4m 
e) – uv2 +5u2v – 6uv – 4uv2 + 3u2v – 8uv =	8u2v – 5uv2 –14uv
9) Zjednodušte výrazy:
a) 3a + (– 6a) – (–5a) + (– 2a) =	0
b) – ab + (–5ab) + (– 2ab) + (+ 4ab) =	– 4ab
c)  (– a2) – (3a) + (+4a2) – (– 4a) =	3a2 + a
d) (+xy) + (– x2y) – (5x2y) + (– 6xy) – (– 4x2y) =	– 5xy – 2x2y
10) Vypočítej výrazy:
a) 5a – (– a +3b) – (–2b) =	6a - b
b) (6x – 4y + 2) – (–2y + 5x –7) =	x – 2y + 9
c) (7a – 3) – (8a – 6) – (– 4a – 5 – 6a) =	9a + 8
d) – (– 5x –2) – (3x – 5) =	2x + 7
e) – (– 8y – 6y – 5) – (5+8y – 3y) =	9y
f) 4x – (2x + y) + 7y – (x + y) =	x + 5y
g) (– u2v – 6 – uv2) +(– v2u + uv2 + 4) =	– u2v – uv2 – 2
11) Vypočítej výrazy:
a) – 5y – [– 8 +3y – (y + 1) + 7] =	– 7y + 2 
b) – [5x – (3x – 5)] =	– 2x – 5
c) 3 – [2x – (6x – 5 –  5x)] =	– x – 2 
d) – [–  3a + (–  5a – 6 – 7a)] =	15a + 6
e) – [– (– x)] – x =	– 2x
12) Vypočítej výrazy:
a) – (3a – 5) – (– 8 – 6a) =	3a + 13
b) – [– (4a – 2) – (– 5 – 3a)] =	a – 7 
c) 2a – [b – (5a + 2b – c) + (2a + b – 3c)] =	5a + 2c
d) 4x – 2y – {5x – [8y – (x + y)] + (3x – 10y)} =	– 5x +15y
e) 5a + {3b + [6c – 2a – (a – c)]} – [9a – (7b + c)] =	– 7a + 10b + 8c
13) Určete rozdíl M – N: M = 3x – (2y + x) – 7;  N = – 4x + 3y + 5
6x – 5y – 12
14) Dosaďte P = 2a + 3b +1, Q = 5a – 4b – 1, R = – 7a + b + 6
a) 
b) P + Q	7a – b 
c) P – R 	9a + 2b – 5 
d) R + Q – P	– 4a – 6b + 4
e) P – (Q + R)	4a + 6b – 4 
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